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Katowice, 30 września 2025 roku  

WYDARZENIA  wrzesień 2025 r. 

ZEBRANIA  

2 września 2025 r. 

Posiedzenie Prezydium OZW SEP. Omawiano plan działania Oddziału na najbliższe miesiące, sprawy 

związane z wyborami w Kołach. Zostały złożone życzenia urodzinowe kol. wiceprezes OZW Anecie 

Szubert.   

 

fot. Od lewej  Mariusz Saratowicz, Anna Dudek, Teresa Machoń, Aneta Szubert, Klaudia Pańczyk 

Tytko, Piotr Wojtas, Artur Kozłowski  

10  września 2025 r. 

XXII w kadencji 2022 – 2026 zebranie Zarządu OZW SEP. odbyło się w spółce ELEKTROBUFDOWA 

Sp. z o.o. Zakładzie Produkcji Szynoprzewodów w Tychach. Gości powitał  gospodarz -  wiceprezes 

spółki, prezes Koła SEP nr 19 Adam Rzepka oraz prezes OZW SEP Mariusz Saratowicz. Zarząd przyjął 

jednogłośnie protokół z poprzedniego zebrania zarządu.   

Prezentacji nowych rozwiązań wprowadzanych w produktach ELEKTROBUDOWA Sp. z o.o. dokonali: 

Dyrektor Biura Sprzedaży i Marketingu Rozdzielnic Katowice Marzena Patek-Gołąb oraz Dyrektor 

Zakładu Produkcji Szynoprzewodów Dariusz Świergolik.  Również o rozdzielnicach mówił pan Roman 

Jarczok z Zakładu Produkcji Rozdzielnic - Oddziału Konińskiego Elektrobudowy. Prezentację działalności 

Koła SEP nr 19 przy ELEKTROBUDOWA Sp. z o.o. przedstawił sekretarz Koła SEP Marek Palka.  

Tradycyjnie, prezes OZW  poinformował zebranych o działalność Oddziału w okresie od  ostatniego 

zebrania zarządu, które odbyło się 23 czerwca br. Podjęto uchwałę w sprawie uaktualnienia listy 

członków zwyczajnych SEP w OZW SEP oraz  uchwałę dotyczącą ilości delegatów na WZDO. 

Zostały wręczone dyplomy  laureatom konkursu na szczeblu ogólnopolskim „Na najaktywniejsze Koło 

SEP w 2024 r.”  Dyplomy te były przekazane prezesom Oddziałów na czerwcowej Radzie Prezesów 

w Szydłowcu.  



Po części głównej zebrania dyrektor Zakładu Produkcji Szynoprzewodów Dariusz Świergolik oraz pan 

Kamil Sperka oprowadzali uczestników zebrania po hali produkcyjnej Zakładu Produkcji 

Szynoprzewodów. 

Po zebraniu była okazja do dyskusji przy smacznym i oryginalnym  poczęstunku. 

 

       
fot. Prezentacje przedstawiają : prezes OZW Mariusz Saratowicz,  sekretarz Koła Marek Palka  

12 września 2025 r. 

W Sosnowcu, w restauracji „Moja pasja”, odbyło się uroczyste zebranie członków Koła SEP  nr 2  przy 
TAURON Dystrybucja SA Oddział w Będzinie. Zebranie było połączone z obchodami 60-lecia Koła 
oraz  zabawą z okazji Dnia Energetyka. W spotkaniu wzięło udział 65 osób -  członków Koła z osobami 
towarzyszącymi oraz  zaproszeni goście. 

W trakcie spotkania została przedstawiona prezentacja pod tytułem „Historia Koła OZW SEP nr 2 przy 
TAURON Dystrybucja S.A. Oddział w Będzinie”.  

Z ramienia Oddziału Zagłębia Węglowego w spotkaniu uczestniczyła wiceprezes OZW SEP Aneta 
Szubert, która w towarzystwie prezesa Koła Rafała Pluty  wręczyła legitymacje SEP nowym członkom. 

 

fot. Aneta Szubert i Rafał Pluta witają zebranych  

19  września 2025 r. 

W Domu Technika NOT odbyło się pierwsze po przerwie wakacyjnej zebranie Kola Terenowego 

w Katowicach.  Prezes Kola Stanisław Walczak przywitał i poinformował  zebranych o działalności 

Oddziału od 12 czerwca br. czyli ostatniego zebrania Koła Terenowego  oraz  o tym, że Koło 

Terenowe uzyskało w konkursie ogólnopolskim „Na najaktywniejsze Koło SEP w 2024 roku”  

II miejsce w grupie Kół Terenowych.  

Dr inż. Jan Kokot   wygłosił  prelekcję pt. „Szczególne aspekty wykorzystania wodoru w autobusach 

komunikacji miejskiej”. 

Przeprowadzono  3 konkursy z nagrodami o tematyce wygłoszonej prelekcji. 



 

fot. Prezes Kola  Stanislaw Walczak z dyplomem dla Koła -  laureata konkursu  

KONFERENCJE TARGI  

2 - 4 września 2025 r. 

XXXIII-Międzynarodowe Targi Przemysłu Obronnego  MSPO w Kielcach. 

Udział wzięli: Mariusz Saratowicz, Artur Kozłowski  

 

fot. Na Targach MSPO w towarzystwie członków Katowickiego Klubu Polskiej Sztuki Walki Signum Polonicum 

16 - 18  września 2025 r. 

W Bielsku-Białej  odbyła się 38. edycja Międzynarodowych Energetycznych Targów Bielskich 

ENERGETAB 2025. Podczas trzech dni prawie 500 wystawców z dwudziestu jeden krajów Europy i Azji 

zaprezentowało pełną gamę najnowszych urządzeń, aparatów, pojazdów i technologii zarówno dla 

energetyki zawodowej i przemysłowej jak i drobnego prosumenta. 

Organizatorem Targów był ZIAD Bielsko-Biała SA. Targi te są najlepszym miejscem na prezentowanie 

innowacyjnych rozwiązań dla energetyki. 

Podczas inauguracji targów miało miejsce podpisanie „Porozumienia o współpracy” pomiędzy 

Stowarzyszeniem Elektryków Polskich, które reprezentował prof. Sławomir Cieślik a Polską Sekcją 

Institute of Electrical and Electronics Engineers (IEEE), którą reprezentował prof. Marek Jasiński.  

Jak co roku, targom towarzyszyły konferencje organizowane przez partnerów branżowych targów. 

Medal Prezesa SEP  otrzymał produkt „TrafoGator – innowacyjny system do transportu i rozładunku 

stacji transformatorowych w trudnych warunkach terenowych” zgłoszony przez firmę:  ZPUE S.A. 

Kolejne, 39. targi ENERGETAB,  odbędą się w dniach 15 – 17 września 2026 roku. 

Z OZW SEP targi odwiedziło wielu członków Oddziału, w tym prezes OZW Mariusz Saratowicz, Jan 

Kurek,  Iwona Gajda, Klaudia Piekarska. 

Przewodniczący Sadu Koleżeńskiego OZW Jan Kurek wziął udział w spotkaniu Głównego Sądu 

Koleżeńskiego SEP, które odbyło się na terenie targów. Prezes Mariusz Saratowicz  i Jan Kurek 

uczestniczył w II Wielkiej Integracji SEP. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Institute_of_Electrical_and_Electronics_Engineers


 
fot. Na Targach ENERGETAB’2025  

23-24  września 2025 r. 

16. edycję Międzynarodowych Targów Kolejowych TRAKO w Gdańsku. Wydarzenie to jest  

organizowane przez Grupę PKP oraz AMBEREXPO Międzynarodowe Targi Gdańskie SA. Uznawane 

jest za największe targi kolejowe w Europie Środkowo-Wschodniej. Udział wzięło ponad 600 

wystawców z 30 krajów. Prezes Oddziału Mariusz Saratowicz oraz prezes Energoaparatury Tomasz 

Michalik, m.in. reprezentowali OZW SEP. 

24 -26 września 2025 r. 

VI Polski Kongres Górniczy  odbył się w Lublinie i Bogdance. Gospodarzem Kongresu był  Lubelski 

Węgiel „Bogdanka” S.A.  Kongres odbył się pod hasłem: „Górnictwo PL2050 – surowce, energia, 

transformacja”  oraz  wpisał się w obchody 50-lecia rozpoczęcia budowy Kopalni „Bogdanka” .  

 W konferencji udział wzięli kol. kol. Artur Kozłowski i Piotr Wojtas. 

 

JUBILEUSZE 

4 września 2025 r.  

Spotkanie koleżeńskie z okazji Jubileuszu 90-lecia urodzin Kolegi Wiesława Sołtysika byłego 

wieloletniego członka i sekretarza Komisji Kwalifikacyjnej nr 106. Spotkanie odbyło się w sali 

prezydialnej Oddziału. Przy tej okazji prof.  Jerzy Barglik przeprowadził rozmowę z Jubilatem. Wywiad 

ukaże się w nr. 6/2025 ŚWE.  

       

fot.  Od lewej: Mariusz Saratowicz, Wiesław Sołtysik, Teresa Machoń  

12  września 2025 r. 

W uroczystość jubileuszowej z okazji  55 lat działalności Oddziału Tarnowskiego SEP udział wziął 

wiceprezes OZW SEP Artur Kozłowski. Na ręce prezesa Oddziału Janusza Onaka złożył adres 

gratulacyjny oraz wręczył okazjonalny upominek. 

Prezes Janusz Onak przedstawił dorobek i najważniejsze osiągnięcia stowarzyszenia. W jubileuszu 

uczestniczyli zarówno obecni jak i byli członkowie SEP, a także przedstawiciele zaprzyjaźnionych 



oddziałów i innych miast, współpracujących z Tarnowem. Była to okazja do wspomnień, rozmów 

i podkreślenia znaczenia stowarzyszenia w życiu miasta i regionu. 

Podczas spotkania zostali uhonorowani zasłużeni członkowie stowarzyszenia, za wieloletnie 

zaangażowanie i wkład w rozwój środowiska elektryków.  

Oddział Tarnowski SEP został wyróżniony przez samorząd Tarnowa  medalem  „Tarnowski Dukat”.  

 

fot. Od lewej: Artur Kozłowski – wiceprezes OZW,         fot Od lewej: Janusz Onak – prezes OT SEP, 

Sławomir Cieslik – prezes SEP            Artur Kozłowski 

19  września 2025 r. 

Odział Bielsko – Bialski SEP  im.  inż. Karola Franciszka Pollaka obchodził Jubileusz 65-lecia 

działalności. Z tej okazji zoostały zorganizowane urozystości, w których z OZW SEP uczestniczyli kol. 

kol. Przemysław Kędzierski, Jan Kurek,  Iwona Gajda i Klaudia Piekarska. 

Na ręce prezesa  Oddziału Bielsko-Bialskiego  Rajmunda Szostoka zostały złożone adresy gratulacyjne 

od Zarządu OZW, prezesa honorowego SEP prof. Jerzego Barglika oraz został wręczony 

okolicznościowy upominek. 

 

INNE IMPREZY 

6 września 2025  

XXXI Wielka Gala RIPH Regionalnej  Izby Przemysłowo Handlowej w Gliwicach z okazji  35-lecia 

działalności  Izby. OZW SEP był prezentowany  przez  prezesa  Mariusza Saratowicza.  

 

fot.  Przemawia prezydent Katowic Marcin Krupa  

7 września 2025 r. 

Ukazał się nr 4/2025  Śląskich Wiadomości Elektrycznych poświęcony Jubileuszowi 65-lecia Oddziału 

Bielsko-Bialskiego SEP. 

 



11  września 2025 r. 

Z okazji 160 rocznicy nadania Katowicom praw miejskich  odbyła się w siedzibie Narodowej Orkiestry 

Symfonicznej Polskiego Radia  uroczysta Sesja Rady Miasta. Udział  w sesji wziął prezes OZW Mariusz 

Saratowicz.  W tym roku profesor Tadeusz Sławek został honorowym Obywatelem Katowic. Profesor 

Tadeusz Sławek to literaturoznawca, poeta, tłumacz, eseista i samorządowiec, były rektor 

Uniwersytetu Śląskiego. Narodowa Orkiestra Symfoniczna Polskiego Radia została doceniona tytułem 

„Zasłużony dla Miasta Katowice". Tytułem „Zasłużony dla Miasta Katowice” został również 

wyróżniony harcmistrz Jerzy Plewnia.  

 

fot. Prof. Tadeusz Sławek odbiera wyróżnienie. 

12  września 2025 r. 

Uroczysta Gala z okazji  Jubileuszu 30-lecia działalności firmy Rudpol–OPA Sp. z o.o. 

Oddziału Zagłębia Węglowego SEP był reprezentowany przez prezesa Mariusza Saratowicza, który na 

ręce prezesa Zarządu Rudpol-OPA Ignacego Antonowicza założył adres gratulacyjny dla Zarządu 

i Pracowników Spółki.  

            
fot. Od lewej Ignazy Antonowicz, Mariusz Saratowicz  

15  września 2025 r. 

Udział prezesa OZW Mariusza Saratowicza i wiceprezes Anety Szubert  w debacie o śląskich sprawach 

pod nazwą  „ŚLĄSKI STÓŁ”. Debata miała miejsce w Teatrze Śląskim.  Była to  inicjatywa Roberta 

Talarczyka mająca na celu stworzenie wspólnej strategii promocji Śląska. Debata spotkała się z 

olbrzymim zainteresowaniem. 

 

 

fot.  „Śląski Stół” na scenia w Teatrze Śląskim.  



 

27 - 28  września 2025 r. 

W Radzie Prezesów organizowanej przez Oddział Rzeszowski SEP w miejscowości Rajskie w 

Bieszczadach udział wziął wiceprezes OZW SEP Artur Kozłowski. 

W trakcie posiedzenia Rady Prezesów zostały zaprezentowane trzy bardzo interesujące prezentacje. 

Kolega Konrad Sobolewski przedstawił zakres działalności Polskiego Komitetu Ochrony Odgromowej 

SEP, dyrektor Wojciech Kuraszkiewicz zaprezentował osiągnięcia i zakres działania firmy ALTERGA 

S.A., a kolega Jacek Pontek dyrektor Centralnego Ośrodka Szkolenia i Wydawnictw SEP przedstawił 

nową swoją wizję działalności tego Ośrodka. Na zakończenie kolega Krzysztof Zięba przedstawił 

funkcjonalność nowej bazy danych członków SEP oraz zaprezentował sposób korzystania przez 

członków SEP, z dostępu do norm. Została zaproponowana uchwała określająca liczbę delegatów na 

WZD – 140 członków na 1 delegata. 

 

 

 

 

 

 

fot. Uczestnicy Rady Prezesów w Rajskich  

30 września 2025 r. 

Inauguracja Roku Akademickiego uczelni Śląskich w NOSPR. W inauguracji, między innymi, udział 

wziął prezes OZW Mariusz Saratowicz.   

 

oprac. Barbara Adamczewska 

  Biuro OZW SEP 


